

南极再现新冠疫情 中国科考队禁止“串门”

据英国媒体报道，比利时南极“伊丽莎白公主极地站”出现聚集性疫情，25名工作人员中的16人确诊感染新冠病毒。3日，记者从正在南极的中国第38次南极科考队队员处得知，中国科考队一直遵循严格的防疫措施，在此之前就已禁止去其他国家站点“串门”，队员们目前一切正常。

中国目前在南极执行任务的科考队员中，有三名武汉大学师生，分别是驻扎中山站的武汉大学中国南极测绘研究中心教师张汝诚，驻扎长城站的生命科学学院教师彭方，中国南极测绘研究中心硕士生陈帅均。

“前两天听说了比利时站出现疫情的新闻，不过我们并没有过多担心。”张汝诚介绍。“长城站附近有智利、乌拉圭、韩国站，都没有互相串门，互通的路也临时封闭了，并用英语写了标示牌。”在长城站的陈帅均补充道，不仅如此，中国自己的几个科考站也规定互不串门。

国内

航油价格下降 国内航班燃油附加费取消征收

4日，“去哪儿”平台陆续接到多家航空公司通知，根据国家发展改革委、民航局的相关文件精神，自2022年1月5日零时起（出票日期），取消征收国内航线燃油附加费。

2021年11月1日，燃油附加费复征，除婴儿、儿童、革命伤残军人等特殊群体外，成人旅客800公里

（含）以下航线每位旅客收取10元燃油附加费，800公里以上航线每位旅客收取20元燃油附加费。据悉，此次取消征收，也是航油价格下降后的结果。截至2022年1月4日13时，“去哪儿”平台已接到海南航空、天津航空、昆明航空、桂林航空、西部航空和瑞丽航空取消燃油附加费的通知。

地震发生瞬间先保护小顾客 理发师被网友盛赞



2日15时，云南省丽江市宁南县发生5.5级地震。在地震发生的瞬间，当地一位理发师的第一反应得到了网友们的盛赞。

监控视频显示，一位理发师正在为一名小男孩理发，突然房屋发生轻微晃动，随后地面和房屋接连发生猛烈摇晃，店内顾客纷纷向外撤离。这位理发师选择第一时间护住男孩，并带他离开室内。据了解，视频中的理发师姓王，今年24岁，在当地经营着一家理发店。

事后，孩子的父亲向王先生表示了感谢，视频上传到社交平台后，网友们也盛赞他的善举，并表示感受到了普通人的善良和责任感。

国际

坦桑尼亚卡车冲入人群 已致14人死亡

坦桑尼亚警方3日说，该国南部姆特瓦拉地区2日晚发生一起卡车冲入人群事件，造成至少14人死亡、22人受伤。

姆特瓦拉地区警方负责人马克·恩杰拉3日在新闻发布会上说，当地时间2日晚，该地区一个村庄

正在举行仪式，突然一辆卡车冲入人群，造成数十人死伤。他说，卡车司机随后逃逸，并将卡车遗弃在附近一个加油站。警方正在展开追捕。据报道，伤者已被送到医院救治，其中8人情况危急。坦桑尼亚总统哈桑3日发表声明，对死难者表示哀悼。

朴槿惠将对国民“发声” 韩国朝野陷入紧张氛围



3日，韩国前总统朴槿惠的律师柳荣夏披露，朴槿惠将在2月份出院时亲自发表对国民讲话。如今大选临近，节点微妙，朴槿惠即将发声的消息一出，韩国朝野顿时陷入紧张氛围。

韩国大选将上演“朝野对决”的局面，两位主要竞争者分别是共同民主党候选人李在明和国民力量党候选人尹锡悦。前者隶属执政党，后者隶属最大在野党。2016年，尹锡悦担任“亲信干政”案特别检察组组长，曾亲手将朴槿惠送入监狱。

韩媒分析认为，如果朴槿惠发表对国民力量党的负面言论，那么，该党内部对于尹锡悦追责的呼声就会高涨，势必会使得国民力量党的票仓流失。如果李在明积极争取这部分流失的保守派选民以及中间选民，就会加剧在野党的败局。

暴风雪横扫 全美75万人遭遇停电近3000架航班取消

当地时间3日，冬季风暴从美国中部横扫到大西洋沿岸多地，75万人遭遇停电。据报道，从2日夜开始，暴风雪横扫大西洋沿岸的中南部，并一路向北移动。

据统计，截至美国东部时间3日下午，马里兰、弗吉尼亚、乔治亚、田纳西和南北卡罗莱纳等州一度有75.7万人遭遇停电。其中，弗吉尼亚州停电用户达到44.46万，北卡有超过11万户停电。此外，恶劣天气也和疫情一道影响了航班运行。据统计，截

至美东时间3日16时左右，全美共取消了超过2900架次国内和进出美国航班，另有4600架次航班延误。报道称，当日，暴风雪还导致华盛顿地区的多个联邦政府部门关门。

当地时间3日，美国总统拜登在暴风雪中抵达安德鲁斯空军基地，但因暴风雪被困在飞机上长达30分钟才走出飞机。工作人员努力在积雪中推动客梯车，将舷梯对准飞机出口，随后拜登小心翼翼地走下飞机。

动物缘

和小狗一起生活久了 英国一头小驴被逐渐“狗化”



据英国《每日邮报》报道，英国林肯郡一头小驴因为一直和狗狗生活在一起，它的一些表现就像一只狗一样。

据悉，这头小驴名叫凯，在3个月大的时候被驴妈妈遗弃，之后它被64岁的约翰·纳托尔收养。约翰夫妇给凯穿上纸尿裤，并带回家里亲自照顾。在早期的时候，凯一直和家里的狗狗一起生活，它似乎以为自己也是一只狗，行为越来越“狗化”，它喜欢对讲机、玩球，甚至能对哨声做出反应。约翰家的围场里还养着大约70头驴，尽管凯已经搬进围场和其他同类生活，但它依然表现得像一条狗。

宠物狮偷偷跑到街上游荡 被女孩徒手抓回

据英国《每日星报》3日报道，近日，科威特一名女孩从街上抓回逃跑宠物狮的一幕被人拍了下来。

据当地媒体报道，这只宠物狮逃到了科威特市萨巴希亚地区的大街上，它在街上游荡引起了居民的恐慌。在警察赶到之前，这名女孩已经抓住了它。据报道，女孩和她的爸爸是狮子的主人。许多海湾国家已将购买外来动物当宠物定为非法行为，虽然如此，这些动物在该地区仍然很受欢迎。

大象14个月后与护理员重逢 涉水而来用象鼻拥抱



据泰国媒体近日报道，泰国一个保护区里一群大象与护理员14个月后重逢的视频在网络上热传，感人的场面融化了网友们的心。

这段视频被分享在社交媒体上，标题是“大象在14个月后与它们的护理员重聚”。视频显示，护理员德里克站在一条没过膝盖的河里，不远处一群大象听见他的呼唤后，一边吼叫着回应，一边涉水而来。重逢后，这群大象用鼻子拥抱德里克，德里克也轻轻抚摸着它们。

据报道，德里克原来住在加拿大多伦多，后来他和妻子来到泰国，与他人共同创立了拯救大象基金会，专门救助那些被遗弃的大象。